

习近平会见美国国务卿

李克强会见获“友谊奖”外国专家 张高丽出席

本报北京9月30日电(记者杜一菲)国家主席习近平30日在人民大会堂会见美国国务卿蒂勒森。

习近平指出,当前,中美关系总体稳定发展。我同特朗普总统保持着良好沟通。双方工作团队要按照两国元首达成的共识,牢牢把握中美关系大方向,相互尊重、互利互惠,聚焦合作、妥善处理分歧,推动两国关系行稳致远。中方高度重视特朗普总统将于今年11月对中国进行的国事访问。我期待着同他共同规划和推进中美关系未来发展。双方工作团队要共同努力、密切合作,确保访问成为一次成功的、特殊的访问。

习近平强调,中美作为最大的发展中国家、最大的发达国家和世界前两大经济体,两国和平相处、合作共赢是两国人民之福,也是世界各国人民之幸。发展中美关系要坚持正确方向,两国共同利益远大于分歧,合作是双方唯一正确的选择。中美在双边、地区、全球层面需要合作并能够合作的事情很多。双方要深挖潜力,拓展各领域互利合作,不断培育新的合作增长点,加强在重大国际和地区问题上的沟通与协调。要在尊重彼此核心利益和重大关切的基础上,通过对话协商妥善处理两国之间的分歧和敏感问题,维护中美合作大局的稳定。要厚植人民友谊,继续鼓励和鼓励扩大两国人民友好交往,不断夯实中美关系的社会和民意基础。蒂勒森转达了特朗普总统对习近平主席的问



9月30日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿蒂勒森。

新华社记者 姚大伟摄

驻外机构华侨华人喜庆国庆

潘旭涛 周晓洁

9月26日晚,在位于比利时布鲁塞尔的中国大使馆里,衣着正装、身材高大的比利时联邦农业大臣迪卡姆,用一句中文“大家好”,问候台下的来宾,赢得一片热烈的掌声。此时正在举办的是中国驻比利时大使馆国庆招待会。

在中国国庆来临之际,中国驻外使馆、华人华侨、留学生等,通过丰富多彩的活动,庆祝中国国庆。

国庆招待会话友谊

近日,中国国庆招待会相继在英国、巴基斯坦、澳大利亚、阿根廷等国家的中国驻外使馆举行,内容丰富、形式多样。

9月26日,中国驻南非大使馆举行国庆招待会,在“中南建交20周年历程”图片展上,滚动播放着《中非合作硕果累累》的宣传片;同一天,在比利时大使馆国庆招待会上,中国驻比利时大使曲星致辞时指出,2017年是承上启下的重要一年,即将召开的中共十九大将为未来中国发展绘就新的蓝图。

在距离比利时布鲁塞尔6000多公里外的美国华盛顿,一场国庆招待会暨首轮中美社会和人文对话招待会正在举行。9月27日晚,在中国驻美国大使馆里,800多人出席了这场招待会。

华侨华人送祝福

每到国庆,海外华侨华人都举办丰富多彩的活动表达对祖国(籍)的祝福。其中,升国旗是最重要的活动内容之一。

9月23日,五星红旗在美国旧金山唐人街花园角广场的上空缓缓升起。自1993年起,旧金山的华侨华人每年在中国国庆前都会举办升旗仪式。同一天,在以色列特拉维夫的五星红旗下,也站着一群对祖国(籍)十分关切的华侨华人。从旧金山到特拉维夫,一面面国旗在海外升起。华侨华人身在海外,但心系祖国(籍)国,同庆国庆。

除了升旗外,不少地方还举办了歌舞联欢会等活动。9月16日,在美国费城,30多个侨团、2000多名各界人士参加了大费城侨界华人社团联席会议举办的游行和歌舞联欢会等国庆系列活动。

留学生寄相思

每年,中国都有大批学生赴海外求学。国庆之时总是他们对祖国思念最浓的时候。

9月21日,在中国驻朝鲜大使馆内,在朝中国留学生国庆联欢会举行。留学生们通过自编自导的歌曲、舞蹈、诗朗诵、小品等丰富多彩的文艺节目,尽情抒发对祖国的歌颂和热爱之情。

“国庆节就要到了,我很想念祖国,也会想起家人。”在俄罗斯莫斯科留学的胡珈源对笔者表达了对祖国的思念。他说,希望未来学成回国后,能为祖国的发展贡献出自己的力量。

候,表示特朗普总统非常期待即将对中国进行的国事访问。在两国元首引领下,中美关系不断发展。美方重视发展对华关系,愿与中方相向而行,不断增进互信、加强沟通,深化各领域务实合作,并协力应对国际和地区面临的挑战。国务委员杨洁篪等参加会见。

行,不断增进互信、加强沟通,深化各领域务实合作,并协力应对国际和地区面临的挑战。国务委员杨洁篪等参加会见。



▲ 9月30日,河北邢台柏乡县国城店中心小学开展“国旗飘飘 祝福祖国”主题活动,祝福祖国明天更美好。

本报记者 史自摄



▲ 9月29日,河北省平山县河渠希望小学名誉校长贾雷阳将军(后右)与德国科林工业技术有限公司游雅琴经理(后左)来到学校,同孩子们一同庆国庆。卢白子摄



▲ 国庆节前夕,第十七届中国·中原花木交易博览会在享有“花都”“花乡”美誉的河南省鄆陵县国家花木博览园开幕。图为游客在插花艺术展现场参观。牛书培摄



▲ 国庆节前夕,中国铁建二十二局四公司承担的叶巴滩水电站排沙洞河排水洞、天津宝坻房建等工地一片忙碌景象,工人们节假日期间将坚守岗位。图为职工在施工。武新才 武蓝摄影报道

我们这样迎国庆

10月1日是新中国68周年华诞。全国各地人们满怀喜悦与自豪,通过不同方式表达对祖国的无限祝福和对美好生活的向往。

孔子学院“开放日”举行

本报北京9月29日电(记者赵晓霞)孔子学院“开放日”29日在京举行,来自24个国家驻华使领馆的外交使节、在京中方合作院校的代表等参与活动。今年“开放日”的主题是“我的孔子学院故事”,全球100多个国家360多所孔子学院和课堂,同步举办了“孔子学院日”活动。

国家汉办当天发布的数据显示,目前,全球142个国家和地区已设立516所孔子学院和1076个中小学孔子课堂,累计培养各类学员700多万人,文化活动受众近1亿人次。

中科大纽约峰会举行

本报9月30日电(记者彭训文)美国当地时间10月1日,由中国科学技术大学纽约地区校友会和动吧体育举办的2017中国科大纽约峰会暨首届中国科大校友生命科学论坛将在纽约开幕。本届峰会主题为“跨界智能和全球不确定性”,设有人工智能和大数据、资本市场、创业和风控、全球经济、金融科技、职业发展等6个分论坛。首届中国科大校友生命科学论坛议题涵盖科学前沿、创业、药物生态圈等3个板块。

全国工商联召开座谈会

本报北京9月30日电(叶晓楠、舒博悉)近日,中共中央、国务院印发《关于营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的意见》。9月27日至28日,全国工商联召开年轻一代民营企业家和知名民营企业企业家座谈会。

在这两场座谈会上,企业家们就如何弘扬优秀企业家精神谈了具体打算。企业家们表示,《意见》的出台充分体现了党中央对企业家的高度重视和亲切关怀,感到安心、暖心,让大家吃了“定心丸”,更加坚定了听党话跟党走、守法诚信、创新发展、服务社会的决心。

兰渝铁路全线开通运营

本报北京9月30日电(记者严冰)从中国铁路总公司获悉,兰渝铁路夏官营至岷县段于29日开通运营,标志着兰渝铁路全线开通运营。

兰渝铁路自甘肃省兰州市起,经到重庆市,全长886公里,是连接中国西北至西南地区间的客货并重、便捷、快速、大能力运输通道,与既有的兰新高铁、陇海、宝成、襄渝、达成、渝怀、宜万铁路等共同构成欧亚大陆桥运输通道。

河南将办红旗渠文化节

本报北京9月30日电(记者石畅)日前,记者从首届红旗渠文化节启动仪式暨新闻发布会上获悉,首届红旗渠文化节将于近期在河南林州举办。活动旨在进一步发扬和传承红旗渠精神,培养当代人思感恩、忆苦思甜的意识,缅怀老一辈革命家为社会主义建设不畏艰险、勇往直前的光辉事迹。